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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Attractivité du métier d’enseignant
Question au Gouvernement n° 181

Texte de la question

ATTRACTIVITÉ DU MÉTIER D'ENSEIGNANT

Mme la présidente . La parole est à M. Laurent Croizier.

M. Laurent Croizier . Madame la ministre de l'éducation nationale, un ancien président de la République ne
devrait pas dire ça !

M. Philippe Vigier . Très bien !

M. Laurent Croizier . Prétendre que les enseignants du premier degré ne travaillent que six mois par an et nier
le travail de préparation requis pour donner cours aux élèves de maternelle, voilà qui témoigne d'une
méconnaissance profonde.

Alors que l'éducation nationale connaît une crise des vocations, mesurez la violence de ces paroles,
déconnectées de la réalité du métier de professeur ! (M. Jimmy Pahun et Mme Christine Pirès Beaune
applaudissent.)

M. Nicolas Sansu . Ce sont vos amis ! Il ne fallait pas aller au Gouvernement avec eux !

M. Laurent Croizier . Les enseignants méritent que nous les respections ; ils méritent que nous les soutenions.
Au nom du groupe Démocrates, je tiens à assurer de notre confiance l'ensemble des professeurs du pays.

M. Philippe Vigier . Absolument !

M. Laurent Croizier. Je dis à ceux qui doutent de leur engagement : allez enseigner, ne serait-ce qu'une
semaine, dans une école maternelle ; vous comprendrez à quel point ce métier est exigeant. (Applaudissements
sur les bancs du groupe Dem et plusieurs bancs des groupes LFI-NFP, SOC, EcoS et GDR.)

M. Pierre Cordier . Le Modem est toujours aussi sympathique…

M. Laurent Croizier . Les enseignants sont les piliers de notre République, les gardiens de sa promesse
d'émancipation, ceux qui combattent en première ligne contre l'assignation sociale ! Ils forment un rempart
contre les obscurantismes ! On ne relèvera aucun des grands défis de ce siècle sans eux !

Mme Stéphanie Rist . Exactement !

M. Laurent Croizier . Comprenez que notre combat pour préserver les 4 000 postes d'enseignants dont le
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projet de loi de finances pour 2025 prévoit la suppression n'est pas seulement d'ordre budgétaire. (Mêmes
mouvements.)

Nous nous battons pour offrir aux professeurs de bonnes conditions d'enseignement et aux élèves de bonnes
conditions d'apprentissage, pour garantir que devant chaque élève se trouvera un professeur, en faisant de la
baisse de la démographie une occasion à saisir, pour préserver enfin les classes et les écoles, en particulier
dans les communes rurales.

Madame la ministre, placer l'école au cœur de la République, élever son niveau et son exigence, restaurer
l'autorité des professeurs et le respect qui leur est dû est au cœur de notre engagement commun. Quelles
mesures concrètes entendez-vous prendre pour relever le défi de l'attractivité du métier de professeur ?
(Applaudissements sur les bancs du groupe Dem.)

M. Jean-Paul Lecoq . Les Démocrates seraient donc déclinistes et complotistes ? Incroyable !

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre de l’éducation nationale.

Mme Anne Genetet, ministre de l’éducation nationale . Je ne suis pas d'accord avec les propos que vous avez
évoqués, dans lesquels je ne me reconnais pas. J'arpente le terrain depuis quelque temps et je n'ai rencontré
que des professeurs très engagés, très passionnés, qui ne ménagent ni leur temps ni leur peine pour soutenir
nos élèves et les accompagner sur le chemin de la réussite.

Mme Ayda Hadizadeh . Condamnez-vous les propos de Sarkozy ?

Mme Anne Genetet, ministre . Je suis convaincue qu'une école forte rendra la France tout entière bien plus
forte encore. Mon seul objectif est d'élever le niveau. J'ai annoncé un ensemble de mesures ambitieuses,
destinées à accompagner chacun de nos élèves sur la voie d'un succès qui – je veux le redire en toute clarté –
ne peut être l'apanage de quelques-uns.

Le budget de notre école s'élève à 63 milliards d'euros, soit 834 millions de plus que l'année dernière – voilà
déjà une première victoire.

M. Jean-Paul Lecoq . Le pauvre Croizier va encore se faire traiter de décliniste et de complotiste !

Mme Anne Genetet, ministre . J'aurais voulu débattre de ce budget dans l'hémicycle mais j'ai compris que ce
serait impossible. (Exclamations sur les bancs des groupes EcoS et GDR.)

M. Jean-Paul Lecoq . Si vous aviez voté pour, on aurait pu débattre !

Mme Anne Genetet, ministre . J'ai cependant vu les amendements que vous et vos collègues du groupe Dem
avez déposés, qui montrent combien vous auriez contribué à ce débat, à l'instar d'autres groupes.

Vous m'interrogez sur l'attractivité du métier de professeur. L'améliorer constitue un véritable défi. Pour le
relever, nous avons commencé par augmenter le salaire des professeurs. Nous devons à présent travailler sur
les milieux de carrière mais également sur les difficiles conditions d'exercice de ce métier. Je lancerai un
chantier relatif au respect dont nos professeurs doivent faire l'objet et à leur autorité. Je souhaite que la nation
tout entière les respecte. Nous avons à cet égard bien du travail à accomplir.

Mme Sandrine Runel . Condamnez Sarkozy !

Mme Anne Genetet, ministre . En outre, l'agenda social de mon ministère sera rouvert, afin de discuter plus
largement de l'ensemble des conditions d'exercice du métier.
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Comme vous, je souhaite que l'école soit ce lieu où l'on puisse briser les inégalités de destin. Encore une fois, la
réussite ne doit pas être le privilège de quelques-uns. Notre école doit donner à tous l'occasion de réussir. (Mme
Danielle Brulebois applaudit.)
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